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Beantwoording vragen schriftelijk overleg armoede- en 
Schuldenbeleid 

Aanleiding 
In de vaste commissie voor Sociale Zaken en Werkgelegenheid (SZW) bestond bij 
enkele fracties de behoefte een aantal vragen en opmerkingen aan u voor te 
leggen over de volgende brieven: 
- Beleidsreactie op het eindrapport 'Aanbieders schuldbemiddeling' en 

'Verkenning stelsel schuldhulpverlening' (24515-615), 14 maart 2022 
- Voortgang ambities kinderarmoede (24515-616), 14 maart 2022 
- Voortgang implementatie vereenvoudiging beslagvrije voet en programma 

stroomlijning keten voor derdenbeslag (24515-617), 11 maart 2022 
 
Aan de beantwoording van de vragen is geen termijn gebonden, maar de 
beantwoording heeft wel veel langer geduurd dan gepland. Door de samenloop 
met de Aanpak geldzorgen, armoede en schulden en de Augustusbesluitvorming 
over de stijgende energieprijzen en inflatie zijn de antwoorden tussentijds 
geactualiseerd en was extra afstemming nodig.  
 
De antwoorden worden mede namens de minister voor Rechtsbescherming 
verstuurd. In de antwoorden zijn de opmerkingen van u en de minister voor 
Rechtsbescherming verwerkt. 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd de Kamerbrief te ondertekenen.  

Kernpunten 
• Vlak na het Commissiedebat Armoede- en Schuldenbeleid van 17 maart heeft 

de vaste commissie voor SZW u een aantal schriftelijke vragen en 
opmerkingen gestuurd over een drietal Kamerbrieven. Uw Kamerbrief zal 
onderdeel worden van het verslag van het schriftelijk overleg.   

• Uw aandacht wordt gevraagd voor de volgende onderwerpen:  
o Malafide schuldbemiddeling. Dit onderwerp is bij u bekend. Het is door de 

Kassa-uitzending publiekelijk in de aandacht gekomen. De fracties 
spreken hun afschuw uit over de uitkomst van onderzoek in opdracht van 
SZW, dat malafide schuldbemiddeling regelmatig voorkomt. Het 
wetsvoorstel dat wordt voorbereid, biedt goede middelen om dit terug te 
dringen.  

o Aanpak kinderarmoede. Diverse fracties vragen naar het beleid om 
kinderarmoede tegen te gaan en de reductiedoestelling binnen bereik te 
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brengen. In de beantwoording wordt zowel ingegaan op alles wat loopt, 
als verwezen naar de Aanpak geldzorgen, armoede en schulden.  

o Koopkracht en inflatie. In de beantwoording wordt ingegaan op de 
koopkrachtmaatregelen en de specifieke maatregelen gericht op de 
gestegen energiekosten, zoals de energietoeslag en de verhoging van het 
wettelijk minimumloon. 

o Het beeld leeft dat de beslagvrije voet aangepast kan worden aan de 
gestegen energiekosten. De beslagvrije voet is echter een percentage van 
de bijstandsnorm. In de berekening zit geen norm voor energiekosten. 
Hoewel verhoging van de beslagvrije voet, bijvoorbeeld door uit te gaan 
van 100% in plaats van 95% bijstandsniveau, in verband met de 
gestegen energiekosten of de inflatie een sympathiek idee lijkt, kleven 
hier de nodige haken en ogen aan. Het vraagt aanpassing van regelgeving 
en ICT. Dergelijke aanpassingen zijn op korte termijn niet realiseerbaar.  
Daarom is in de beantwoording aangegeven dat u samen met  
met de partners in de keten voor derdenbeslag (UWV, SVB, 
Belastingdienst, CJIB, LBIO, VNG, KBvG, SNG, BKWI, IB) en de 
stakeholders zoals schuldhulpverleners en beschermbewindvoerders, een 
intentieverklaring heeft ondertekend, waarin gezamenlijke afspraken zijn 
opgenomen om mensen waar beslag ligt op inkomen, zoveel mogelijk te 
stimuleren en te helpen bij het doen van een aanvraag voor een 
vervroegde herberekening van de beslagvrije voet indien dat gunstig 
uitpakt. 

o Berekening beslagvrije voet. Diverse vragen worden gesteld over de 
techniek achter de berekening van de beslagvrije voet. De Kamer wil 
weten of mensen hierdoor in de problemen komen. Naast de uitleg van de 
techniek wordt ook verwezen naar de evaluatie van de Wet 
vereenvoudiging beslagvrije voet. Met deze evaluatie onderzoeken we 
onder andere of er groepen zijn waarbij het bestaansminimum door de 
Wet vBVV onvoldoende wordt beschermd en of aanpassingen aan wet- en 
regelgeving noodzakelijk zijn. 
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